Prolog CheatSheet

Laborator 10

Fapte si Structuri N \ Pattern matching

papagal (coco) . Aritmetici: + - *x / Haskell:
iubeste (mihai, maria). Relationali: = \= < > =< >= =:= == =\= sum [] =0 %1
iubeste (mihai, ana). Logici: \+ sau not sum (X:xXs) = X + sum XS %2
deplaseaza (scaun, cameral, camera2).
are (ion, carte (aventuri, 2002)) . -1+ 2 =:=2 +1 Prolog: (pentru predicatul sum(+L, -Sum)
merge (ion, facultate (upb)) . true. sum([], O). % daca primul argument este lista vida, al

-1 +2=2+ 1. doilea argument trebuie sd fie / este legat la 0
Faptele sunt predicate de ordinul intéi de aritate n, considerate adevarate. false. % nu au aceeasi formd (nu se evalueazd) ?- sum([H|T], S) :- sum(T, ST), S is ST + H. % dacd primul
Structurile sunt inlantuiri de fapte. -2+ 1 =2+ 1. argument este o listd construitd prin addugarea unui element
()bﬂnereaprhneiyﬂuﬁiesﬂadeobkﬁinunﬁtésaﬁsﬁuﬁreascopuhﬁiarobphmmea true. % au aceeasi formd (nu se evalueazd) H la inceputul unei liste T, s$i daca suma listei T este ST, S
altor solutii, resatisfacerea scopului. °- X2:12 + 1. este ST plus H.
Daca in satisfacerea scopului s-au gasit alternative inca neexplorate pentru sa- )?(_ X Is ’ 2 4 1. In Haskell se realizeazi pattern matching intr-o singura directie: odata legate
tisfacerea unor predicate, se poate cere resatisfacerea scopului tastand ;. Daca X =3 variabilele, se produce actiunea descrisa in dreapta.
utilizatorul nu este interesat de resatisfacere poate apasa tasta . sau Enter. ?- X =:= 2 + 1. In Prolog pattern matching se efectueaza In ambele directii: folosirea
o o ERROR: =:=/2: Arguments are not sufficiently instantiated variabilelor pentru a executa regulile si produce un raspuns true sau false,
?— iubeste (mihai, X).

°3

X = maria; % mai exista solutii, utilizatorul poate tasta ; ° \+

o

X = ana. % nu mai exista alte solutii, Prolog nu va mai cere

. - " . 9 sau se pot cauta atat variabile care satisfac regulile scrise.
echivalent cu not, si intoarce true daca scopul care urmeaza dupa

nu poate fi satisfdcut in niciun fel (nu se poate demonstra cé scopul este

input de la utilizator. o \
adevirat). :
. . . o Errors/Warnings
- 7 e — unificd partea din stdnga cu partea din dreapta (dacd este posibil),
D realizand toate legdrile necesare. De exemplu: X-Y:Z = 5-[a, b, c|:y uni- my_lengthl ([],0) .
ficd astfel X =5, Y = [a, b, ¢], Z = y (observati c& nu realizeaza nicio my_lengthl ([H|L],N) :- my_lengthl(L,N1), N1 is N - 1.
?- papagal (coco) . evaluare).
true. ) . . . . . e ?- my_length([a, b, c])
?- papagal (CineEste) . e \= este opusul lui =, si este adevirat dacd partea din stdnga nu unifici Error: Arguments are not sufficiently instantiated
CineEste = coco. cu partea din dreapta. Ex: A \= B este echivalent cu (\+ (A = B))
?- deplaseaza(_, DeUnde, Unde). L L . . R . . N nu are o valoare instantiata pentru a putea scadea 1 si a da valoarea lui N1.
Delige = ermeral, UmoE — conere? e —= verifica daca partea din stanga si partea din dreapta sunt legate la

N1 va primi valoarea 0 din apelul my_length2([], 0), iar N trebuie calculat in

aceeasi valoare. . .
2 functie de N1 existent.

Numele argumentelor variabile incepe cu litera mare iar numele constantelor

. L RV e —:= evalueazda numeric expresiile din stanga si dreapta si verifica daca
simbolice incepe cu litera mica. ; 7

. PN - 8 2 my_length2 ([],0) .
rezultatele au aceeasi valoare numerica. Ambele parti trebuie sa fie com- 7 g !

O variabild poate fi instantiatd (legatid) dacd existd un obiect asociat acestei plet instantiate my_length2 ([H|L],N) :- my_length2(L,N1), N is N1 + 1.

variabile, sau neinstantiatd (liberd) dacd nu se stie inc ce obiect va desemna ' ' T e

variabila e =\= evalueazd numeric expresiile din stanga si dreapta si returneaza WELERELACTE Silagileeen Wenselanesg (I

Wildcard ’_ poate fi orice. .true da.ca valorile sunt diferite. ~Ambele parti trebuie sa fie complet O variabila singleton este o variabila care apare o singura data intr-o regula.
L ) instantiate. Daci variabila nu apare de mai multe ori in reguld, inseamn& c& numele res-
e is evalueaza numeric partea dreapté (Care trebuie sa fie Complet pectiv nu este folosit pentru a transmite o legare dintr-o parte in alta, deci este

3\ . .
instantiata, si: inutil.

frumoasa (ana) . fl — daca partea stanga este instantiata si este o valoare, verifica egali- Correct:

bun (viad) . &2 tatea valorilor my_length3((],0) .

cunoaste (vlad, maria). %3 ’ my_length3([_|L],N) :- my_length3(L,N1), N is N1 + 1.

cunoaste (vlad, ana) . %4 — daca partea stanga este o variabild, leaga variabila la valoarea din

%ubeste(mihai, maria) . %5 dreapta. \

tubeste (X, ¥):- kc)uio(;{)s‘,ce (;6 - _ altfel. false Documentarea predicatelor si a argumentelor

u ’ ’ ) ©
frumoasa (Y) . \ J
predicat/nrArgumente

Regula ’iubeste(X,Y)’ se poate traduce: ”X iubeste pe Y dacd X e bun si daca ’_m ) predicat (+Argl, -Arg2, ?Arg3, ..., +ArgN)

X cunoaste pe Y si daca Y este frumoasa”. . s s ” )

O reguls Pfolo exprimi un fapt care depinde de alte fapte [] - lista vida Pentru a diferentia intrarile (4) de iesiri (-), se prefixeazd argumentele cu in-

& Ag < P . . p. P . o\ g P L la,b,c] - elementele a, b, c dicatori. Acele argumente care pot fi fie intrari, fie iesiri se prefixeaza cu (?)
Faptele se pot inldntui folosind virgula(, - si logic) si punct si virgula(; - sau [Prim|Rest] - eleneat concatenat la rest Unele oredicate no au barametrii ’
logm) [X1,X2,...,XN|Rest] - n elemente concatenate la restul listei p ; . p
Ex: Predicatul fail/0 care se va evalua mereu la false.

" v

~ \ J \
Evaluare in Prolog \

Prolog este optimist: atunci cand Prolog primeste o interogare, Prolog
incearca sa demonstreze ca interogarea este adevarata.

Prolog este perseverent: daca interogarea contine variabile sau wild-
cards, Incerca si gaseasca valori pentru elementele neinstantiate (in do-
menii care pot fi desprinse din program) in asa fel incat s poatd demons-
tra ca interogarea este adevarata.

Prolog face backtracking: in timp ce incearca demonstrarea unui scop,
anumite predicate pot avea mai multe variante de demonstrare (e.g. mai
multe reguli, sau folosesc operatori sau). Astfel se creeaza alternative,
care vor fi explorate de Prolog prin backtracking pentru satisfacerea /
resatisfacerea scopului.




